
Тренировочная работа № 3

1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане.
Заполните таблицу, в ответ запишите последовательность четырёх цифр без пробелов и других
дополнительных символов.
 

Объекты Хутор Камышино Село Большое Озеро Круглое Деревня Дубки

Цифры

На плане (см. рисунок) изображена местность, прилегающая к озеру Круглому. Для удобства план
нанесён на квадратную сетку, сторона каждого квадрата которой равна 500 м. Населённые пункты
обозначены на плане жирными точками.

Рядом с озером Круглое находится болото, обозначенное на плане штриховкой. На болоте
расположен хутор Камышино. От хутора Камышино проложена дорога к деревне Дубки, вокруг которой
имеются дубовые рощи. Далее дорога идёт к селу Большое, расположенному по другую сторону озера от
хутора Камышино. Село Большое соединено также дорогой с деревней Малая, обозначенной на плане
цифрой 7. Деревня Малая, в свою очередь, соединена дорогой с деревней Дальней (отмечена цифрой 4).
Преобладающая часть изображённой на плане местности — это поля, используемые для выращивания
злаков.

2. Автомобиль расходует в среднем 9 л топлива на 100 км пути. Сколько литров топлива израсходует
автомобиль при поездке из хутора Камышино в деревню Малая по имеющимся дорогам?

3. Найдите площадь (в км2) болота, отмеченного на плане.

4. Для улучшения сообщения между населёнными пунктами планируется построить ещё одну
дорогу: из хутора Камышино в деревню Малая либо из хутора Камышино в деревню Дальняя. Дорога
должна соединить населённые пункты по прямой. Цена прокладки дороги по полю равна 10 млн рублей
за 1 км, по болоту – 20 млн рублей за 1 км. Из указанных двух вариантов дороги выберете тот, стоимость
которого будет ниже. В ответе укажите стоимость (в млн рублей) выбранного варианта дороги.
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5. Найдите расстояние (в метрах) по прямой от хутора Камышино до села Большое.

6. Найдите значение выражения 

7. О числах  и  известно, что . Среди приведенных ниже неравенств выберите верные:
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 
2) 
3) 
4) Верно 1, 2 и 3

8. Упростите выражение  и найдите его значение при . В ответ запишите

полученное число.

9. Решите уравнение 

10. В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 9 черных, 4 желтых и 7 зеленых. По вызову
выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчику. Найдите вероятность того, что к
нему приедет желтое такси.

11. На рисунке изображён график функции . Какие из утверждений относительно этой
функции неверны? Укажите их номера.

 
1) функция возрастает на промежутке  
2) 
3) 
4) прямая     пересекает график в точках     и  

12. Расстояние s (в метрах) до места удара молнии можно приближённо вычислить по формуле
s = 330t, где t — количество секунд, прошедших между вспышкой молнии и ударом грома. Определите,
на каком расстоянии от места удара молнии находится наблюдатель, если t=10с. Ответ дайте в
километрах, округлив его до целых.
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13. Решите систему неравенств

На каком рисунке изображено множество её решений?
В ответе укажите номер правильного варианта.

1) 2)

 
3) 4)

14. В ходе бета-распада радиоактивного изотопа А каждые 8 минут половина его атомов без потери
массы преобразуются в атомы стабильного изотопа Б. В начальный момент масса изотопа А составляла
160 мг. Найдите массу образовавшегося изотопа Б через 40 минут. Ответ дайте в миллиграммах.

15.
Биссектрисы углов N и M треугольника MNP пересекаются в точке A.

Найдите   , если   , а  

16. В окружности с центром в точке О проведены диаметры AD и BC,
угол OCD равен 30°. Найдите величину угла OAB.

17.
Из квадрата вырезали прямоугольник (см. рисунок). Найдите площадь

получившейся фигуры.
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18.
На рисунке изображена трапеция . Используя рисунок,

найдите   .

19. Укажите номера верных утверждений.
 

1) Биссектриса равнобедренного треугольника, проведённая из вершины, противолежащей
основанию, делит основание на две равные части.

2) В любом прямоугольнике диагонали взаимно перпендикулярны.
3) Для точки, лежащей на окружности, расстояние до центра окружности равно радиусу.

 
Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрастания.

20. Решите уравнение:  

21. Чтобы накачать в бак 117 л воды, требуется на 5 минут больше времени, чем на то, чтобы
выкачать из него 96 л воды. За одну минуту можно выкачать на 3 л воды больше, чем накачать. Сколько
литров воды накачивается в бак за минуту?

22. Постройте график функции  и определите, при каких значениях  прямая 

имеет с графиком ровно две общие точки.

23. Найдите угол АСО, если его сторона СА касается окружности, О —
центр окружности, а дуга AD окружности, заключённая внутри этого угла,
равна 100°.

24. В треугольнике A B C с тупым углом ACB проведены высоты AA1 и BB1. Докажите, что
треугольники A1CB1 и ACB подобны.

25. Три окружности с центрами  и  и радиусами 2,5, 0,5 и 4,5 соответственно попарно
касаются внешним образом. Найдите угол 
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